Pracovní list 3
Morfologie II
Numeralia, verba

Jméno, příjmení………………………………………………………………..

1. Číslice v závorkách nahraďte druhovými číslovkami v náležitém tvaru.
Vzal si s sebou (2) rukavice. Do místnosti vedou (3) dveře. Do opravy nesl (5) boty. Příklad je možno řešit (3) způsobem. Vezmu si ještě (4) zápalky. Ve skříni visely (7) šaty. Přinesl (10) noviny. Ze dvora vyjížděli (5) vraty. Vezl všechno na (1) saních. Názory na to jsou (2). Máme tady (3) kávu. Nevíš, kdo napsal knížku (9) pohádek? Dejte mi ještě (6) sardinky. Přidal tam (9) koření. Už jsi četla pohádku o (7) krkavcích? Na oběd půjdeme po 12. hodině. Stalo se to 29. května. Představení končí po 22. hodině. Kupte si 8% oxid siřičitý. Budeme muset pracovat s 89 % všech odevzdaných dotazníků. 

2. Číslice nahraďte slovním zápisem v příslušném tvaru.
Bez 2 minut to trvalo 3 hodiny. Do školy začal chodit v 7 letech. Zítřejší teploty dosáhnou 23 až 25 stupňů. Kolem přejel nákladní vlak se 43 vagony. Motor dosáhl 3 500 otáček. Na výstavě bylo kolem 70 obrazů. Po 750 krocích se zastavil. Počet členů dosáhl 22 400. Z 8 623 zaslaných odpovědí bylo jen 1 465 správných. Je to knihovna o 23 784 svazcích. Včera uvítali na výstavišti 100 000 návštěvníka. Na celém světě už na koronavirus zemřelo 185 066 lidí. V Česku se nakazilo 7 136 lidí a zemřelo 210 pacientů.

3. Dejte do složeného budoucího času.
Dopoledne vanul jižní vítr. Zábly ho uši. Bděli jsme celou noc. Dědeček plel záhon jahod. Jeho soused tonul v rozpacích. Mnul si oči. Kočka tiše předla. Po plotě se pnuly růže. Zul si boty už na schodišti. Ty výtky ho hnětly.

4. Dejte do minulého času.
Teď sklouzne a upadne. Pachatele dopadnou a zatknou. Zakážou mi to. Uhodí se a zakleje. Převléknu se a učešu. Jenom na ně řve. Nevykřikne, jenom zatne zuby. Lano se napne a praskne.

5. Vyjádřete opisným trpným rodem. Věty podle potřeby upravte.
Přesvědčovali ho o tom. Toho člověka potrestají. Dopis jsme napsali a odeslali včas. Dávají mi tě za vzor. Dáme vám to na vědomí. Všude je dobře přijali. Jejich výkon nás přímo nadchl. Uštkla ho zmije. Tu chybu mu oponent vytkl. Starou budovu strhnou. Všechno si dobře promyslel. Louku pokosili za den. Dosáhli jsme jistých úspěchů. Na práci ani nesáhli. Asi mu tím ublížili. Rozhodnou o tom zítra. Ničím jsme tu nehnuli. V novinách na to upozorňovali.

6. Podtržené výrazy nahraďte přechodníkovými vazbami.
[bookmark: _GoBack]Zvolili jsme druhý způsob, protože jej pokládáme za lepší. Poslouchal je a ničemu se už nedivil. Maminka žehlila prádlo a poslouchala gramofon. Protože měli mnoho jiných starostí, o jeho výchovu se příliš nestarali. Když v příchozím poznal listonoše, otevřel dveře dokořán. Rozloučil se s návštěvou a pak se zařel ve své pracovně. Shromáždili se kolem něho a žádali vysvětlení. I když jsme se koronavirem nenakazili, musíme nosit roušky. Odeslal jsem vyplněný pracovní list a šel jsem pro pivo. 
